

## 【妖刀无定式】

### 你被泼一碗汤,很正常

#### 她月底就要结婚了,我依然单身

最终,我没能留住小稚,我给她的伤害太深了,她想留在那个愿意呵护她的人身边。我和小稚的好朋友在QQ上聊天,说,其实还是小稚最好。那个朋友给我一个大便的表情,说:“活该,谁让你以前把人家当草!就连她生病的时候,要你陪她打点滴,你居然一句忙就算了。我们寝室里另一个女孩子生病的时候,她的男朋友可是从宁波打车赶到杭州来陪的。”

我的确是很活该!

和小稚分手后,我还留着她的QQ,有时候会上她的QQ空间看看,发现她其实是个挺爱玩挺爱闹的女孩子,看她空间里笑得很灿烂的照片,我很羡慕她现在的男朋友。原来,小稚并不是没有激情,只不过我不是那个让她激情燃烧的人。

后来,我也交过两个女朋友,可是没有一个是像小稚那么善解人意的。特别是后面那个,看起来还挺温柔的,但根本就是野蛮女友的翻版。她要逛街,一定要我开车送她,也不管我工作有多忙,不顺她的意思,就把我办公室砸得乱七八糟。我实在受不了,和她分手,刚好在吃饭,她端起热汤就泼了过来,把我脸都烫红了。

现在我依然单身,没事的时候,我喜欢开车走小稚以前来看我的那条公交线路。听朋友说今年11月底小稚就要结婚了,新郎就是她后来的那个男朋友。知道这个消息后,我喝了一个晚上的闷酒,如果我当初懂得把握,小稚要嫁的就是我了。

想起很久以前对小稚说过的话:“如果我结婚,新娘一定要找你这样的人。”

我还能找到这样的女孩吗?现在,我只能祝福那个娶小稚的男人了。

目东的忏悔,大致看了,感觉他倒不是惋惜失去小稚,而是惋惜失去了小稚的优点所能带来的那些生活的美好部分:娴静的妻子、稳当的家庭生活、无怨无悔的感情倾听者、永远敞开的港湾……

这是每个人都想要的,却不是让一个人爱上另一个人的理由。

一个男人会爱上什么类型的女人,基本上从第一次恋爱开始就定格了。他第一次爱的是哪类的女人,第二次基本还是,第三次还是,就算第一百次,他也会下意识被这一类型的女性所吸引。假若他一开始就是喜欢热情开朗、活泼奔放的异性,那么,就算小稚举案齐眉,目东也会弃如敝履。

俗话说,卤水点豆腐,一物降一物。水妖我目睹过的许多爱情故事,几乎每一段失败的爱情里,都有3个影子:A深爱B,视B如上帝,B却视A如敝履,B爱着C,捧如神仙,C却压根看不上B……宿命的说法叫做——他是她的克星。

所以,目东待小稚不好的最根本原因不是

他为人凉薄残忍,而是她始终没有降伏他的心。可以这么说,目东是只活泼爱动的狗,他只爱那种开朗热情的同类和他一起蹦蹦跳跳啃骨头。优雅娴静的猫,有再美丽的毛皮和细腻性情,再会抓耗子——也许都不入他的法眼。

目东需要的是一个让他痛苦、让他寝食不安、让他受尽折磨的女人,一边泪流却又一边享受……说他犯贱也好,说他喜欢被征服也好,人性就是如此。有些人天生不喜欢安宁柔和的感情生活,他体内的荷尔蒙呼啸作响,咻咻不息,等候着他的卡门,性感得像一把锋利的刀子,一出现就划伤他的眼睛,同时也切割了他的心灵,他痛并快乐。然而,要拥有卡门一样的伴侣,遇到的麻烦和要求也会更多。当面临婚姻,很多人会发现利益最大化的选择可能是一个中庸平常的女子的时候,通常已经为时太晚。

这还不算太糟。更糟糕的是,很多人为了婚姻中利益的最大化,选择了一个中庸平常



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

伴侣——而通常在这个时候,真正的灵魂知音就出现了——这才叫TMD的郁闷呢。

所以呢,不要因为恋爱失败了几次就怨天尤人,也不必抱怨自己。目东真正失败的地方有两点:一,他没有充分评估自己爱情的愿景,这愿景到底是什么?好处和弊端到底分别是什么?没搞清楚这点,就和小稚将就在一起,将就完了还骑着驴找马,毫无责任感,亦毫无道德廉耻之心。在我看来,一个高贵端正的男人是不会干这样的事的。二,即使你不爱自己的伴侣,但既然与她还在一起,一个男人就当如一个绅士般体贴,更不该在她病中还那样冷漠懒惰。

由此可见,目东,你的素质还真亟待提高。要知道,你所喜欢的那一类型的女性,通常都是人精,绝对不会像小稚那么好糊弄,眼睛一眯就知道你有几斤几两,也通常较为勇悍,被怠慢了会立即翻脸,所以,你被泼一碗汤……是很正常的。

## 【心灵鸡汤】

### 这不仅仅是有没有学会爱的问题

目东说他已经学会了如何去爱,对于他的这个“学会”,我是持怀疑态度的。

从他的倾诉来看,他并不是不知道小稚值得珍惜,而是不满足于仅仅拥有小稚这样的女孩。虽然小稚身上有他很想有的某些特质,但他还是会为了心中其他的需求而不断去做新的尝试。而在这个过程中,他也不希望失去已有的东西。

目东一直在用各种方式试探小稚的底线,

从而为自己的某些行为做准备。他很少会去考虑小稚的感受,因为他只是想着自己的不满足。这种“贪得无厌”促使他不断去追求新的激情,但又不愿意放弃已经得到的东西。与这样的人恋爱需要有很好的包容心,而且这种包容需要足够大。

其实目东的问题不单单是有没有学会去爱的问题,而是一个模式问题。在他感情上能看到这样的模式,在他的工作和事业上或许也能看到

相似的模式。如果继续往前看,或许他小时候对待玩具也是相似的态度。目东可以自己去看看!

目东为自己的行为做了许多解释,但这些解释只是表面的理由和借口而已,更多的是无意识的动力使然。如果目东仅仅认为是自己没有学会爱,而没有对自己在情感的态度和模式有一个比较清晰的认识,那这种模式还可能会在他身上一直重复下去,而且不仅仅在感情上。

杭州灵栖心理咨询中心主任 陆建华

# 鳳栖百合·時尚奢華不加價!全力推廣中!!

WWW.PHOENIXLILY.CN

## 鳳栖百合 全面·啓·動

### 鳳尚·新影

鳳尚 鳳尚  
鳳栖百合始終走在攝影最時尚  
鳳栖百合始終把握攝影流行風

新影 新穎  
新風格·新主題·新攝影·新產品

Phoenix Lily  
鳳栖百合 攝影有限公司